

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Крылова Дениса Сергеевича «Домашнее насилие в отношении женщин: противоправные практики в контексте динамики социокультурной среды современного российского общества», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности
5.4.6 – социология культуры

Диссертационное исследование Крылова Д.С. посвящено актуальной задаче: рассмотрению форм проявления домашнего насилия по отношению к женщинам, а также исследованию социокультурной среды современного российского общества с точки зрения ее влияния на динамику распространения практик домашнего насилия в настоящее время обладает острой социальной актуальностью

Текст и структура автореферата свидетельствуют о продуманности, последовательности и логичности отмеченного диссертационного исследования. Автором проведен социокультурный анализ научных источников, результат которого позволили ему сформулировать и реализовать собственное исследование, на основе которого получены значимые данные.

Диссертационное исследование Крылова Д.С. заслуживает внимания по реальным результатам, выводам и оценкам, в том числе на основе постановки исследовательских задач, среди которых наиболее важной на наш взгляд является определение основных тенденций динамики социокультурной среды современного российского общества в их связи с уровнем толерантности к домашнему насилию в отношении женщин. Диссертант полагает, что динамика социокультурной среды современного российского общества характеризуется противонаправленными тенденциями. Модернизация экономики и политических институтов проявляется в юридическом утверждении принципов равноправия и индивидуальных свобод. Одновременно ориентация на консервативные ценности проявляется в векторе традиционализации с диффузным размыванием сформированных в советский период ценностей гендерного равноправия и взаимоуважения на уровне повседневных семейных практик. Это проявляется в повышении степени общественной толерантности к домашнему насилию в отношении женщин, которое рассматривается как допустимая издержка семейных отношений, что транслирует в социокультурную среду агрессивные модели внутрисемейного поведения.

Структура работы определена целью и задачами, содержание диссертационного исследования свидетельствует о компетентном владении автором методами социологических исследований, как и высокой аналитической культурой. Содержание автореферата показывает, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, в котором отчетливо выражены требования к работам данной степени, такие как концептуальный уровень постановки проблемы, логика изложения материалов и выводов, системность, новизна исследовательских результатов. Научные результаты, полученные диссертантом, имеют теоретическое и социально-прикладное значение для наращивания научного знания в рамках социальных наук и позитивно скажутся на интенсивности исследования в сфере социологии культуры.

Анализ содержания и структуры автореферата предполагает констатацию завершенности и целостности научного исследования, позволяет утверждать, что диссертация соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842), предъявляемым кандидатским диссертациям, а ее автор – Крылов Денис Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.6 – социология культуры.

Доктор социологических наук (22.00.06 – Социология культуры, духовной жизни), профессор, профессор кафедры социологии ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

 27.04.2023

Шульга Марина Михайловна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет».

Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

Телефон: 8 (8652) 95-68-08, 33-08-62

Факс: (8652) 95-68-03

E-mail: info@ncfu.ru, shulgamm@mail.ru



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

Исполнительный директор отдела
Ученый сотрудник отдела
отдел кадров
УКА



Г. С. ГОРБАЧЕВА